

Posljednjih dana većina web portala i dnevnih novina prenosi informaciju kako je nova Vlada Republike Hrvatske pripremila zakon po kojem će i saborski zastupnici u mirovinu ubuduće odlaziti prema istim uvjetima kao i ostali građani, odnosno mirovina će im se obračunavati po općim pravilima po kojima se izračunava obična radnička mirovina, a ne kao do sada na povlašten način. Osmero zastupnika sadašnjeg saziva Sabora, brže bolje su, preventivno na jedan dan, aktivirali svoje mirovine kako bi osigurali “povlaštenu” mirovinu (koja u prosjeku iznosi 8.900,00 kuna, a doseže iznos i do 17.000,00 kuna) i vratili se na zastupničke plaće (od cca 20.000,00 kuna). Riječ je o sljedećim vrlim zastupnicama i zastupnicima: Vladimir Šeks (HDZ), Ivanka Roksandić (HDZ), Ana Lovrin (HDZ), Stjepan Milinković (HDZ), Boro Grubišić (HDSSB), Damir Kajin (IDS), Furio Radin (zastupnik talijanske nacionalne zajednice) te Deneš Šoja (zastupnik mađarske nacionalne zajednice). Zašto i ne bi?! Ta zakon im to omogućava! Njihov je postupak legitiman i legalan kao što je to bio i zakon o privatizaciji i niz drugih zakona koji su Hrvatsku i doveli tu gdje je. Uz to, navedeni zastupnici ne vide ništa loše u tome, smatraju da imaju pravo na “povlaštenu” mirovinu, da su je zaradili, zaslužili, da njihov čin nije nemoralan, itd.

Mišljenja sam, i zasigurno nisam usamljen u tom mišljenju, kako su zastupničke “povlaštene” mirovine protuustavne. Štoviše, trebalo je odavno ukinuti to pravo jer zastupnici su za sebe izglasali bezobrazno nepoštene mirovine na način koji nije u skladu sa člankom 14. Ustava, koji propisuje da: “(1) Svatko u Republici Hrvatskoj ima prava i slobode, neovisno o njegovoj rasi, boji kože, spolu, jeziku, vjeri, političkom ili drugom uvjerenju, nacionalnom ili socijalnom podrijetlu, imovini, rođenju, naobrazbi, društvenom položaju ili drugim osobinama.

(2) Svi su pred zakonom jednaki”.

No ova sramota kojoj smo svjedoci dokazuje kako nisu svi jednaki pred zakonom jer “obični” smrtnici ostvaruju mirovinu na “penalizirajući” način a zastupnici na “povlašten” način. Suvišno je išta reći o (ne)odgovornosti i (ne)radu velike većine zastupnika u posljednjih 20 godina, jer društveno-gospodarska situacija u kojoj se nalazi država dovoljno govori o tome.

Predugo bi trajalo nabrojanje zakona koji su izglasani na dobrobit političke elite, zakona koji su prepuni rupa sa ciljem da bi ta elita zaradila više, “legalno” zapošljavala svoje rođake i stranačke kolege, kako bi “legitimno” haračila po džepovima obespravljenih i osiromašenih građana.

Uz to, prosječnom, nepovlaštenom građaninu i “običnom” smrtniku treba nekoliko mjeseci da skupi svu potrebnu dokumentaciju za odlazak u mirovinu, ali “povlaštenim” zastupnicima uspjeva u par dana steći to pravo (na jedan dan), zamrznuti mirovinu, i ponovno se vratiti na isto “radno mjesto” za mjesečnu plaću od oko 20.000,00 kuna, ne računajući niz drugih povlastica. Teško da je to moguće niti u stabilnim bogatim državama, koje imaju nisku stopu nezaposlenosti. Ali u Hrvatskoj, koja ima cijelu vojsku nezaposlenih svih dobi i obrazovanja i cijele bataljune socijalno ugroženih, to je stvarnost.

No, nije samo problem u “povlaštenim” mirovinama zastupnika. Problem je u izigravanju naroda i zdrave pameti (ako zastupnici nisu “štupidi”, nije ni narod “štupid”), odnosno u preventivnom aktiviranju mirovina i onda zamrzavanju istih i vraćanju na zastupničke plaće. Vjerojatno, u cijeloj toj sramotnoj situaciji, zamjerki bi bilo puno manje da su oni koji su zatražili mirovinu i ostali u mirovini ako već imaju uvjete za to, ali biti u “penziji” na “jedan dan” samo radi stjecanja “povlaštene” mirovine i onda se nonšalantno vratiti na zastupničku plaću ... to je sramotno, žalosno, amoralno i potpuno neprihvatljivo. To je nešto što se moglo očekivati od Vladimira Šeksa, Furija Radina, pa i Ane Lovrine jer na njihove smo amoralne nepodopštine i postupke već oglušili, ali ne i od strane Damira Kajina, jedne moralne vertikale, poštenjačine, borca za

prava obespravljenih... Kajin je u "jednom mirovinskom danu", izgubio svu svoju vjerodostojnost, poštenje, moralnost i niz vrline koje je gradio cijelih dvadeset godina. Kajin je ovim činom dokazao da je isti kao i svi drugi političari (koji slove tobože kao "predstavnicima naroda") kojima su osobni interesi na prvom mjestu. I nitko, ama baš nitko od vrljih nevladinih udruga ili sindikata pa do udruga umirovljenika ne reagira... Pa sretno im bilo!

N.B. Osim navedenih osmero zastupnika u sadašnjem sazivu Sabora, još 39 zastupnika iz prošlog saziva zatražilo je od Sabora potvrde o trajanju mandata, što upućuje da su od Zavoda za mirovinsko osiguranje zatražili umirovljenje, redom: Đurđa Adlešić, Željka Antunović, Mladen Barišić, Luka Bebić, Božo Biškupić, Dragutin Bodakoš, Marin Brkarić, Karmela Caparin, Ivan Čehok, Miljenko Dorić, Josip Friščić, Ivo Grbić, Stanko Grčić, Boro Grubišić, Ivan Hanžek, Andrija Hebrang, Danica Hursa, Ivan Jarnjak, Ana Lovrin, Nevenka Majdenić, Anton Mance, Nevenka Marinović, Krunoslav Markovinović, Marina Matulović Dropulić, Nazif Memedi, Stjepan Milinković, Petar Mlinarić, Živko Nenadić, Božidar Pankretić, Furio Radin, Niko Rebić, Ivanka Roksandić, Jerko Rošin, Ivo Sanader, Petar Selem, Vladimir Šeks, Nevio Šetić, Vesna Škulić, Deneš Šoja, Dubravka Šuica, Šemso Tanković, Marko Turić, Vedran Rožić, Davorko Vidović, Antun Vujić i Dragan Vukić.

Bilješka. Dana 19. siječnja 2012. godine, Vlada Republike Hrvatske usvojila je Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o pravima i dužnostima zastupnika u Hrvatskom saboru, kojim se ukida pravo na odlazak u prijevremenu i "povlaštenu" mirovinu saborskim zastupnicima.